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1. Schilder-Memory

Stopp! Halten Sie 
an der Linie! 
Der Quer∙verkehr 
hat Vor∙fahrt.

Die Zone für 
Fuß∙gänger endet 
hier. Hier dürfen alle 
wieder fahren.

Hier beginnt die 
Zone für Fuß∙gänger. 
Hier dürfen auch 
Radler nicht fahren.

Eine Ein∙bahn∙straße 
hat nur eine Richtung.
Folgen Sie dem Pfeil!

Hier gibt es 
Straßen∙schäden. 
Gehen und fahren 
Sie langsam! 

Hier müssen 
Rad∙fahrer absteigen. 
Radeln ist hier zu 
gefährlich!

Fotos: stockphoto-graf/Shutterstock.com, fotohansel - stock.adobe.com
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Die Um∙leitung zeigt 
den Weg. Folgen Sie 
dem Pfeil!

Diese Straße ist frei 
für Rad∙fahrer. 
Sie dürfen hier 
fahren.

Aufgaben

1. Schauen Sie sich die Straßen·schilder an. Lesen Sie die Texte mehrmals 
laut mit Ihrem Tandem∙partner.

2. Ordnen Sie jedem Schild den richtigen Text zu. 
3. Besprechen Sie Ihr Ergebnis mit Ihrem Tandem∙partner. 
4. Besprechen Sie im Tandem: Welche Schilder sind für welche 

Verkehrs∙teilnehmer gedacht? Ordnen Sie zu. 

Fotos: ©sunt - stock.adobe.com
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Fußgänger Radfahrer Autofahrer

5. Lesen Sie die Texte – ohne Medio∙punkte – abschließend noch einmal laut 
gemeinsam mit Ihrem Tandem∙partner. 
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Lösungen/Lesetext ohne Mediopunkte
Schilder-Memory

Eine Einbahnstraße 
hat nur eine Richtung.
Folgen Sie dem Pfeil!

Diese Straße ist frei 
für Radfahrer. 
Sie dürfen hier 
fahren.

Hier müssen 
Radfahrer absteigen. 
Radeln ist hier zu 
gefährlich!

Hier gibt es 
Straßenschäden. 
Gehen und fahren 
Sie langsam! 

Die Umleitung zeigt 
den Weg. Folgen Sie 
dem Pfeil!

Stopp! Halten Sie 
an der Linie! 
Der Querverkehr 
hat Vorfahrt.

Fotos: stockphoto-graf/Shutterstock.com, fotohansel - stock.adobe.com
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Hier beginnt die 
Zone für Fußgänger. 
Hier dürfen auch 
Radler nicht fahren.

Die Zone für 
Fußgänger endet 
hier. Hier dürfen alle 
wieder fahren.

Fotos: ©sunt - stock.adobe.com




